

 






Brzeg, dn. 07.05.2013r.

WAŻNA INFORMACJA SERWISOWA
 PROSZĘ DOKŁADNIE PRZECZYTAĆ !!!
Minister Finansów nie próżnuje i dba o to, aby się podatnikom nie „nudziło” w XXI wieku ( Podzielamy Państwa zdanie (jako, że jesteśmy kulturalni  nie zacytujemy go w tym piśmie() jednak z uwagi na dużą ilość telefonów informujemy o zmianach jakie obowiązują z mocy zmienionej ustawy.
W związku ze zmianą Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 14.03.2013r. informujemy, że od 01.04.2013 roku wchodzą w życie następujące zmiany:

1. Nowe rozporządzenie zawiera zapis, że paragon fiskalny na żądanie kupującego może zawierać jego numer identyfikacji podatkowej (jego numer NIP). W takiej sytuacji może pełnić funkcję faktury uproszczonej, ale tylko jeśli łączna kwota towarów lub usług na paragonie nie przekracza 450 złotych lub 100 euro.

Jeżeli pracują Państwo na kasie, w której nie przewidziano możliwości wpisaniu numeru NIP  NIE MUSZĄ PAŃSTWO WYMIENIAĆ KASY ANI DOKONYWAĆ ZMIAN PROGRAMOWYCH.  Do zapełnienia modułu fiskalnego pracują Państwo tak jak do zmian przepisów a na prośbę Waszego klienta możecie poinformować, że Wasza kasa nie przewiduje wpisania numeru NIP. Obecnie na rynku są dostępne jedynie drukarki fiskalne, które mają możliwość wpisania numer NIP. Wszystkie kasy będące w użyciu lub posiadające aktualną homologację są w pełni sprawnymi urządzeniami na których można prowadzić ewidencję bez konsekwencji karnych. 

2. Kolejna zmiana dotyczy pełnych nazw towarów i usług. Ustawa mówi, że paragon fiskalny musi zawierać nazwę towaru lub usługi pozwalającą na jednoznaczną identyfikację. Do końca września 2013 roku kasy fiskalne należy dostosować do nowych przepisów zawartych w ustawie. Należy podać dokładną nazwę, na ile pozwalają parametry techniczne kasy fiskalnej. 
W praktyce oznacza to, że kasa powinna zostać tak przeprogramowana aby można było jednoznacznie stwierdzić jaki produkt został zaewidencjonowany.

Np. obecnie kod papierosy musimy zastąpić szczegółowymi kodami:

1) Marlboro Miętowe

2) Marlboro Krótkie

3) Marlboro Light

4) Marlboro Długie

5) Marlboro Mocne itp.
Sprzedawca na targowisku powinien mieć tak samo szczegółowo zaprogramowaną kasę fiskalną jak np. hipermarket! (
Ministerstwo Finansów wskazuje jako przykład sprzedaż przez podatnika różnego gatunku jabłek. Jeżeli wszystkie owoce są w jednakowej cenie na paragonie może znajdować się tylko nazwa „jabłka”, jednak, jeżeli ceny poszczególnych gatunków różnią się od siebie należy je wyróżnić np. nazwą gatunku.
Innym przykładem są osoby, które prowadzą firmę budowlaną. Większość do tej pory zapewne używała kodu o nazwie „USŁUGA BUDOWLANA” jednak już teraz należy rozwinąć tą nazwę np.: malowanie, murowanie, tapetowanie.
Przy większej ilości towarów zalecane jest stosować kody kreskowe umieszczone na produktach. Szacunkowy koszt czytników:

a) liniowy, diodowy (odczyt po naciśnięciu przycisku) w zależności  od kasy od 200 złotych do 260 złotych netto (cena wraz z wdrożeniem)
b) laserowy ( odczytujący automatycznie) w zależności od kasy od 480 złotych do 550 złotych netto (cena wraz z wdrożeniem).
Programowanie we własnym zakresie- szkolenie bezpłatne po uruchomieniu czytników lub wycenione indywidualnie. Oczywiście mogą Państwo ewidencjonować bez czytników jednak  należy tak rozbudować bazę towarową, aby spełniała wymogi ustawy. Jeżeli kodów będzie więcej niż pomieści nasza kasa, to do zapełnienia modułu MOŻECIE PAŃSTWO PRACOWAĆ NA TEJ KASIE!
3. Następna zmiana dotyczy zwrotów towarów, uznawania reklamacji, pomyłek:
a) Zwroty towarów i uznawane reklamacje towarów  i usług ujmuje się w odrębnej ewidencji (należy dokupić) zawierającej:

- datę sprzedaży

- nazwę towaru lub usługi

- termin dokonania zwrotu lub reklamacji

- wartość brutto zwracanego towaru lub usługi będących przedmiotem reklamacji oraz    wartość podatku należnego- w przypadku zwrotu całości należnego z tytułu sprzedaży

- dokument potwierdzający dokonanie sprzedaży

- protokół przyjęcia zwrotu towaru (osobny druk) lub usługi podpisany PRZEZ SPRZEDAWCĘ I NABYWCĘ.

b) W przypadku wystąpienia pomyłki podatnik dokonuje niezwłocznie jej korekty przez ujęcie w odrębnej ewidencji (należy dokupić) zawierającej:

- błędnie zewidencjonowanej sprzedaży (wartość sprzedaży  brutto i wartość podatku należnego)

- krótkiego opisu przyczyny i okoliczności popełnienia pomyłki oraz DOŁĄCZENIE ORYGINAŁU PARAGONU FISKALNEGO dokumentującego sprzedaż, przy  której nastąpiła pomyłka.  

Oznacza to, że wszelkie paragony anulowane musicie Państwo wpisać do ewidencji oraz ZACHOWAĆ ORYGINAŁY DO EWENTUALNEJ KONTROLI. 

Wzory ewidencji można znaleźć i wydrukować ze strony: www.kasybrzeg.pl wchodząc tam w zakładkę: Do pobrania
Więcej informacji pod numerem telefonu: 501-257-220 (od 8.00 do 14.00) 

lub 503-139-100  (godzinach od 8.00 do 18.00).
UWAGA

Posiadamy w ciągłej sprzedaży przewidziane ustawą ewidencje:

1. Ewidencja korekt- koszt 14 złotych

2. Ewidencja oczywistych pomyłek- koszt 14 złotych

3. Ewidencja zwrotów towarów i uznanych reklamacji towarów i usług- koszt 14 złotych.

4. Protokół zwrotu towaru – 25 egzemplarzy- 10 zł
Przy zakupie 3 ewidencji oraz protokołów zwrotu łączny koszt: 40 złotych brutto.
